
Proposition :
On considère le plan muni d’un repère orthonormé
(O ; ; J).
Soit A et B deux points du plan de coordonnées respec-
tives (xA ; yA) et (xB ; yB). Le point I milieu du segment

[AB] a pour coordonnée : I

Å
xA + xB

2
;
yA + yB

2

ã
Preuve :
Le graphique ci-dessous
représente deux points, A
et B, et I le milieu du seg-
ment [AB] ; Considérons
le point C de coordonnées
C(xB ; yA) :

xA

yA
A

xB

yB B

xI

yI I

CM

N

Soit I le milieu du segment [AB]. On a l’égalité vecto-
rielle :

−→
AI=

−→
IB.

Or, ces deux vecteurs ont pour coordonnées respectives :−→
AI = (xI−xA ; yI−yA) ;

−→
IB = (xB−xI ; yB−yI)

Sachant que “si deux vecteurs sont égaux alors leurs ab-
scisses et leurs ordonnées sont égales”, on en déduit les
deux équations :

xI − xA = xB − xI

xI + xI = xB + xA

2·xI = xB + xA

xI =
xB + xA

2

yI − yA = yB − yI
yI + yI = yB + yA

2·yI = yB + yA

yI =
yB + yA

2
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